
 

Innlegg til Nyhetsbrevet: Har du nyheter som du vil ha med i Nyhetsbrevet? Kontakt kretskontoret. Neste nr. 
kommer ut i april 2006. 
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NNyyhheettssbbrreevv  ffoorr  

Februar 2006 
Jarle Trå holder foredrag på 
årsmøtet 
Innkalling til kretstingets 
årsmøte 
Sak 4   Årsmelding 2005 
Sak 5  Regnskap 2005 
Sak 6  Navneendring 
Sak 7   Åpent forum 
Sak 8  Valg 
Presentasjon av 
styrekandidater 
Ledersamling i april 
Åpent hus – ”peffkafé” 
Vårmanøver 2006 
Rovere følg med! 
Peffkurs i mars 
17.mai 
Roverarrangement 
Speideraksjonen 2006 
”Speiderlederkurset” 
Kretsbannerkonkurransen 
2006 
Penger til speiding 

Jarle Trå holder foredrag 
på årsmøtet 

 

Jarle Trå holder et inspirerende mul-
timedieforedrag fra sine mange eks-
pedisjoner rundt omkring i verden. 
Han kommer mer eller mindre rett fra 
en ekspedisjon på Kilimanjaro (hvis 
han rekker flyet), og er bare hjemme 
og snur før han skal dra igjen i slut-
ten av mars. 
Vil du vite mer om hva Jarle Trå har 
gjort, gå inn på hans nettsider 
www.jarletraa.no.  

Innkalling til  

kretstingets årsmøte 
 
Det kalles inn til kretstingets års-
møte onsdag 8. mars kl 17.30 – 
21.30 i kantinen i Bergen rådhus. 
Registrering starter fra kl 17.00. Åp-
ning av møtet blir kl 17:30 

Hvem har stemmerett på årsmø-
tet? 
Gruppen skal velge sine kretstings-
delegater av og blant gruppetingets 
medlemmer. Gruppetinget består av 
alle medlemmer som fyller 15 år i 
inneværende år, samt en for hver 
påbegynt 10. medlem blant speidere 

i tropp som ikke fyller 15 år eller mer 
i løpet av kalenderåret.. 
For alle delegater til kretstinget gjel-
der at vi vil kreve at medlemskon-
tingent for 2006 er betalt. Hvis du 
nettopp har betalt: Ta med kvitte-
ring/kontoutskrift, det er ikke sik-
kert at forbundet har registrert alle 
betalingene. 
Medlemmer som ikke er innmeldt 
som delegat/vara på forhånd kan 
ikke påregne å få tilsendt sakspa-
pirer til eller få tale- eller stemme-
rett på årsmøte og kretsting. Sam-
tidig ønsker kretsstyret å presise-
re at medlemmer som ikke er de-
legater/vara, er velkommen som 
observatører. 

Sakspapirer 
Sakslisten presenteres her i nyhets-
brevet og annonseres på kretsens 
nettsider. Ett eksemplar av årsmel-
ding og regnskap blir sendt gruppens 
adresse. Øvrige sakspapirer blir pre-
sentert her i nyhetsbrevet. Alle saks-
papirer legges ut på kretsens hjem-
mesider www.hordaland.scout.no. 
Har du ikke tilgang på internett eller 
ønsker papirene i papirutgave, kan 
dette fåes ved henvendelse til Spei-
dersenteret. 

Saksliste 
1. Åpning 
2. Konstituering 
3. Orienteringer 
4. Årsmelding 2005 
5. Regnskap 2005 
6. Navneendring 

Pause m/ foredrag av  
 Jarle Trå 

7. Åpent forum 
8. Valg 
9. Avslutning 
Vel møtt! 
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Sak 4   Årsmelding 2005 
 
Årsmeldingen har fått 
en ny layout. 
Kretsstyret ønsker at 
årsmeldingen skal 
være mer presentabel 
og informativ internt og 
for andre utenfor 
organisasjonen. Kret-
sens aktivitet gjennom 
2005 presenteres på en 
oversiktlig og grei måte, 
og med mye bildebruk.  
Kretsens årsmelding for 

2005 er lagt ut på kretsens nettsider. Alle som stil-
ler på kretsting vil få årsmeldingen utdelt tryk-
ket i farger. Dersom du ønsker en utskrift av års-
meldingen og ikke har tilgang til internett eller skri-
ver, ta kontakt med Speidersenteret for å få tilsendt 
en kopi.  
Kretsen vil før kretstinget sende ut ett eksemplar av 
den trykte utgaven til hver gruppe. 
 

Kretsstyrets enstemmige forslag til vedtak: 
Årsmelding for 2005 godkjennes. 

 

Sak 5  Regnskap 2005 
Regnskap for 2005 presenteres bakerst i årsmel-
dingen. 
Kretsstyret er godt fornøyd med resultatet for 2005. 
Et forventet underskudd på nær kr 100 000 er 
snudd til et overskudd på 88 260. I budsjetteringen 
var det lagt ned et grundig arbeid for å prøve å 
budsjettere så realistisk som mulig. Som en lite 
hyggelig nyttårsgave fikk kretsen beskjed om at 
bevilgede midler for tap av inntekter på spilleauto-
mater falt bort grunnet utsettelse av monopolise-
ringen av spilleautomatmarkedet. I budsjettet ut-
gjorde dette kr 150 000. Kretsen fikk heller ikke tilla-
telse til å få satt ut noen av våre opprinnelige opp-
stillingsløyver. Kretsstyret fikk følgelig en stor ut-
fordring med å revidere budsjettet for ikke å havne i 
samme situasjon som 2004, med et stort under-
skudd. 
Det er flere årsaker til at kretsen i 2005 klarer å 
presentere et positivt resultat.  
Friluftsleiren er en nykommer som har bidratt godt 
på inntektssiden. Gruppene har også bidratt til at 
det på kretsens medlemslotteri ble solgt flere lodder 
enn tidligere.  Pga omlegging av utbetalingene fra 
bingo, fikk vi i 2005 utbetalt bingoinntekter både for 
2004 og for første halvår i 2005. Våren 2005 var 
også en god periode for bingoen. Kretsstyret solgte 
også et speiderhus i Ulvik. 

Også utgiftene er redusert i forhold til budsjett. 
Kretsen har betydelig reduksjon i porto, telefon, in-
ternett, trykking av årsmelding og nyhetsbrev, lave-
re lønnskostnader enn budsjettert, kopiering. Daglig 
leder har reist mindre enn forutsatt i budsjettet, og 
penger til disp. daglig leder og kretsstyret er bare 
delvis benyttet. 
Totalt sett fører altså dette til et godt økonomisk 
resultat for 2005. 
 

Kretsstyrets enstemmige forslag til vedtak: 
Regnskapet for 2005 godkjennes. 

Sak 6  Navneendring 
Kretsstyret ønsker at Hordaland krins endrer på 
navnet. 

Navnebytte til Hordalandsspeiderne/ 
Hordalandsspeidarane 

"Hordaland krins av Norges speiderforbund" er et 
veldig langt og vanskelig navn. Når vi skal bruke 
navnet er det tungt å si, og eksterne mottakere må 
spørre flere ganger for å få med seg hvem vi er. 
Kretsstyret ønsker derfor at vi får et navn som lette-
re sier hvem vi er og hvor vi kommer fra. 
Navnet "Hordalandspeiderne" ("Hordalandsspeida-
rane") sier hvor vi kommer fra og hvem vi er i et ord. 
Ettersom Bjørgvin krets av Norges KFUK/KFUM-
speidere også er speidere i Hordaland, ønsker vi i 
tillegg å ta med "Hordaland krets/krins av Norges 
speiderforbund" i det formelle navnet, mens dette 
utelates i dagligtale. 
Ryvarden har en del speidergrupper i Hordaland. 
Kretsstyret anser ikke dette som et relevant argu-
ment mot navnebytte, da vi allerede har aksept for 
å bruke Hordaland som navn på vår krets. Navne-
endringen vil derfor ikke få betydning internt i NSF. 
Forbundskontoret opplyser at flere og flere ønsker å 
bruke denne formen for navn, enten som krets eller 
som lokal speidergruppe. Oslospeiderne, Mad-
laspeiderne er eksempler på allerede etablerte 
krets- og gruppenavn. Vi har også grupper i Horda-
land krins som bruker tilsvarende forkortelse, uten 
at det er et formelt gruppenavn. 
Fra forbundskontoret har vi fått beskjed om at det 
vil være en forutsetning for navnebyttet at det offisi-
elle navnet også inneholder Norges speiderforbund. 
Kretsstyret ønsker ikke en opphetet debatt omkring 
nynorsk/bokmål, og anbefaler derfor at begge alter-
nativene tas i bruk som formelt navn. Det er etter 
kretsstyrets mening ikke aktuelt å bytte til andre 
navn.  
Kretsstyrets forslag til vedtak: 

1. Hordaland krins av Norges speiderforbund 
bytter navn til "Hordalandsspeiderne – Hor-
daland krets av Norges speiderforbund". På 
nynorsk blir navnet "Hordalandsspeidarane 
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– Hordaland krins av Norges speiderfor-
bund". 

2. Navneendringen skal gjennomføres snarest 
etter at den er godkjent av Speiderstyret. 

 
Kretsstyrets stemmetall   
Forslaget ble vedtatt med 3 stemmer for og to 
stemmer imot.  
Øyvind Høvding, Kjetil S Henriksen og Torleif Øys-
tese stemte for, Frode A Toft og Christen A. Larsen 
stemte mot. Eldrid Grytøyr stemte blankt.  
Sekundært forslag 
Hordaland krins begynner å bruke Hordalandsspei-
derne i dagligtale, og søker domene som heter 
www.hordalandsspeiderne.no. 

Sak 7  Åpent forum 
Også på årsmøtet blir det satt av tid til at gruppene 
får komme med innspill til kretsstyret, og ta opp ting 
som ikke står på sakslisten. 
Kretsstyret har stands hvor det er mulig å snakke 
med styremedlemmene, speiderstyret er tilstede 
med en representant, som også får egen stand. I 
tillegg settes det av tid til plenumsinnlegg. 

Sak 8  Valg 
I år er det tid for å velge nytt kretsstyre, speider-
tingsdelegater, speider- og roverforumsdelegater og 
valgkomité. I tillegg skal det velges revisor for 1 år. 
Alle delegatene til kretsstyret blir presentert etter 
oversikten av hvem som er på valg. 

Kretsstyret 
Hele kretsstyret velges for to år av gangen. Krets-
styret består av kretsleder, visekretsleder og fem 
styremedlemmer. 

Følgende kandidater stiller til valg. 

Kretsleder 
Christen A. Larsen, direktemedlem krets 

Visekretsleder 
Øyvind Høvding, Os Kolskogen 

Styremedlemmer 
Astrid K. Toppe, 4. Bergen- Sandviken 
Eirin Anthun, Bergen 1 FA 
Frode A. Toft, 1. Øystese sjø 
Kjetil S. Henriksen, 4. Bergen– Sandviken 
Morten S. Hatlen, Bønes 
Thomas Lundberg, 1. Laksevåg 
Truls Solvang, Os Kolskogen 

Speidertingsdelegater 
Sakset fra forbundets lover § 2-5-1 
”…Kretsenes og korpsenes representanter: 
For kretser/korps som kan velge 2 eller flere repre-
sentanter, skal minst én av representantene være 
25 år eller yngre ved utgangen av det kalenderåret 
speidertinget møtes. Dersom kretsen/korpset ikke 
har en slik representant mister kretsen/korpset den-
ne ene stemmen. 
Vararepresentant for kretsleder er visekretsleder. 
Har også denne forfall, kan kretsstyret oppnevne et 
av de øvrige styremedlemmene som representant. 
Det samme gjelder for korpsleder/korpssjef. 
Kretsens valgte representant(er) velges blant krets-
tingets medlemmer for to år om gangen og ingen 
gruppe kan ha mer enn en av de valgte represen-
tantene. 
De valgte representantenes funksjonstid er fra 
konstituering av ett speiderting til neste speiderting 
konstitueres. 
Medlemstallet regnes etter siste årsmelding.  
…” 
Til Speidertinget skal Hordaland krins velge 3 til-
leggsrepresentanter. Kretsen har en representant 
pr påbegynte 500 medlem. Kretsleder er delega-
sjonsleder. Hver av de tre representantene skal ha 
en personlig vararepresentant. 
Blant kretsens delegater kan det ikke være to fra 
samme gruppe, og minst en av delegatene må 
være under 25 år. 

Følgende stiller til valg som tilleggsrepresentan-
ter til Speidertinget: 
Eirin Anthun,  

Bergen 1. FA  født 1986 
Oddbjørn Norekvål,  

1. Voss,   født 1985 
Vivian Wærenskjold  

4. Bergen-Sandviken  født 1974 
Ragnar Pettersen,  

1. Fjøsanger  født 1959 
Morten Svendal Hatlen  

Bønes   født 1985 
Eldrid Grytøyr 

Arnatveit NMU  født 1982 
Magnus Koren 

4. Bergen-Sandviken  født 1984 



 

Side 4 Nyhetsbrev for Hordaland Krins 

Speiderforumsdelegater 
Sakset fra § 3 i retningslinjer for Speiderforum: 
 
”3.1 Kretsene skal velge to representanter til Spei-
derforum, som fortrinnsvis bør være en gutt og ei 
jente, og det skal velges vararepresentanter. 
3.2 Representantene skal velges på kretsens års-
møte av tilstedeværende speiderrepresentanter. 
Hvem som er valgt innberettes til Forbundskontoret 
innen samme frist som for kretsens valgte repre-
sentanter til Speidertinget samme år. 
3.3 Valgbare er aktive speidere i kretsen som er i 
alderen 13 til 16 år når speiderforumet avholdes. 
3.4 Kretsen betaler utgifter til reise og opphold for 
sine representanter i henhold til NSFs’ retningslin-
jer.” 

Følgende stiller til valg som representanter til 
Speiderforum: 
Even Svanberg  Bønes 
Stine Heløe Wiig Bønes 
Lea Steinhovden 4.Bergen-Sandviken 

Roverforumsdelegater 
Sakset fra § 3 i retningslinjer for Speiderforum: 
3.1. Kretsene skal velge to representanter til Rover-
forum, som fortrinnsvis bør være en gutt og ei jente, 
og det skal velges personlige vararepresentanter. 
En av representantene og vararepresentanten skal 
være i alderen 16 – 20 år ved utgangen av det ka-
lenderåret roverforumet holdes, og en av represen-
tantene og vararepresentanten skal være i alderen 
16 – 25 år ved utgangen av det kalenderåret rover-
forumet holdes. 
3.2 Representantene velges på kretsting, av krets-
tingets aktive rovere i alderen 16 - 25 år ved ut-
gangen av det kalenderåret roverforumet holdes. 
Hvem som er valgt innberettes til Forbundskontoret 
innen samme frist som for kretsens valgte repre-
sentanter til Speidertinget samme år. 
3.3. Valgbare er aktive rovere i kretsen som er i 
alderen 16 - 25 år ved utgangen av det kalender-
året roverforumet holdes. 
3.4. Kretsen betaler utgifter til reise og opphold for 
sine representanter i henhold til NSFs retningslinjer. 

Følgende stiller til valg som representanter til 
Speiderforum: 
Silje Høysæter  Arnatveit NMU 
Anders Toft  23. Bergen 
Cathrine Gjerde  1. Skjold 
Lovise Pettersen 1. Fjøsanger 
Ingvild F. Drageset 4. Bergen-Sandviken 

Øvrige valg 
Revisor for 1 år 
Ragnar Pettersen 1. Fjøsanger 

Valgkomité for 2 år 
Torleif Øystese  1. Voss 
Eldrid Grytøyr  Arnatveit NMU 
Arne Mosefinn  1. Voss 
Vinjar Wærenskjold 4. Bergen- Sandviken 
Kjetil Damm  Ulriken 
 

Presentasjon av styrekandidater 
Astri Karin Toppe, 4. Bergen - Sandviken 
Alder: 20 år 
Nåværende og tidligere verv og lederoppgaver i 
speideren: Jeg har vært med som småspeiderleder 
i de 3 årene jeg gikk på videregående skole. 
Jeg synes det er viktig at kretsen setter en del av 
fokuset sitt på småspeiderne våre, det er jo de som 
er fremtiden for gruppene og kretsen. Jeg har god 
erfaring fra å jobbe med småspeidere, og vet gans-
ke godt hva de liker og noenlunde hvordan de ten-
ker. 

Eirin Anthun, Bergen 1FA 
Alder 20 år 
Jeg er flokkleder i Bergen 1FA, utover dette har jeg 
for tiden ingen verv. 
Jeg synes det er viktig at kretsstyret arbeider for å 
fremme forbundets mål, og støtter de enkelte grup-
pene i kretsen, for eksempel ved gjennomføring av 
aktiviteter.  

Frode A. Toft, 1. Øystese Sjø 
Alder 22 år 
Eg har vore speidar i 1. Øystese Sjø sidan 1994. Eg 
har vore aspirant, speidar, rover og i er i dag leiar. 
Eg har sete i krinsstyret i ein periode og vorte godt 
kjend med sakene me jobbar med. 
Eg ynskjer å sitta vidare for å kunne gjera mest 
mogleg   speidararbeid,  og å kunna jobbe  vidare 
med dei sakene me har gåande. 

Kjetil Stenseth Henriksen, 4. Bergen Sandviken 
og Rovernes Beredskapsgruppe Bergen 
Alder 27 år  
Jeg har hatt følgende verv: Styremedlem RBB, 
Nestleder RBG og Kretsstyremedlem siste to år. 
Jeg er troppsassistent i gruppen.  
Jeg har lyst å til å fullføre de oppgavene som krins-
styret har jobbet med denne perioden og følge opp 
de oppgavene som ikke er fullført ennå. 
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Morten Svendal Hatlen, Bønes 
Alder 20 år 
Jeg er medlem av Gruppestyret, lagleder, troppsas-
sistent. Tidligere har jeg vært tilleggsrepresentant 
på Speiderting (2004) og bystyremedlem 2001 Ur-
ban. 
Jeg vil prioritere medlemsvekst, flere ledere og føl-
ge opp kretsens økonomi. 

Thomas Lundberg, 1 Laksevåg 
Alder 23 år.  
Er nå gruppeleder samt flokkleder i gruppen. Har 
innehatt alle leder og assistentrollene i tropp, lag og 
gruppe, men enda ikke tatt lederoppgaver utenfor 
gruppen. 
Jeg ønsker at kretsstyret skal jobbe for og vil selv 
bidra til: 

• Å skape fora der ledere og rovere kan sam-
les for å lære noe nytt, og utveksle ideer og 
erfaringer 

• Videreutvikle informasjonsflyten innad i 
kretsen. Mtp. nyhetsbrev, web og ekstern-
profilering. 

• Evaluere kretsarrangementer, og videreut-
vikle aktivitetsplanen, samt se på samar-
beidet med KFUK/M. 

• Å være kretsens talerør mot lokalpolitikerne 
og oppover i forbundet. 

Truls Solvang, Os Kolskogen 
Alder 41 år 
Er troppsleder i gruppen, og har tidligere vært hjel-
peleder flokk og flokkleder. 
Kva eg kan eg kan bidra med er ikkje lett å skrive 
noko om, men eg er interessert i å fremme speider-
nes interesse, lytte til grasrota, til ledere og speide-
re som kjenner kor skoen trykker. 

Speidersenterets åpningstider  
I vår kommer Speidersenteret til å ha kontortider på 
følgende tider: 
Tirsdag: kl 09:00 – kl 15:00 
Torsdag: kl 16:00 – kl 20:00   
Utenom kontortiden kan Endre treffes på: 
mobiltelefon 908 83 633 
eller på e-post:  eh@hordaland.scout.no  

Nyhetsbrevet på e-post 
Stadig flere ønsker nå Nyhetsbrevet på e-post. 
Dersom du eller din gruppe leser e-post regulært, 
kan du spare kretsen for portokostnader ved å mel-
de fra til Speidersenteret at du ønsker nyhetsbrevet 
elektronisk.  
Dette kan gjøres til: 
Speidersenteret@hordaland.scout.no  

Ledersamling i april 
Tid: tirsdag 4. april kl 19:00 

Sted: Speidersenteret 
Speiderstyret er inne i en prosess for å legge opp 
strategien for speiderforbundet de neste 10 årene. I 
den forbindelse sendes det i disse dager ut papirer 
som gruppene og kretsene oppfordres til å jobbe 
med og uttale seg om.  
Ledersamlingen i april dreier seg om strategisk plan 
for Norges speiderforbund. Still opp og delta i de-
batten. Meld deg som debattant dersom du har 
sterke synspunkter. La oss se hvor høyt vi kan få 
det under taket i Speidersenteret! 
Det blir servert vafler, kaffe og te. 

Åpent hus – ”peffkafé” 
Samling for peffer og vandrere 
Sted: Speidersenteret i Marken 

Tid: 18.00 - 20.30 

Hva er åpent hus? 
Dette er et samlingssted for patruljeførere og andre 
vandrere i kretsen. Her kan du treffe vandrere fra 
andre speidergrupper i kretsen. Vi innleder med et 
tema, viser video for Jamboreen i 2007 og selger 
BILLIG pizza (sponset av kretsen). 
Siden dette er en av årets nyvinninger, trenger vi å 
vite hvor mange som kommer. Kom gjerne med 
ønsket fyll på pizzaen også.  
Dere ledere som leser dette nyhetsbrevet må tipse 
speidere i peff- og vandreralder. Påmeldingsskjema 
blir lagt ut på kretsens hjemmesider i løpet av vin-
terferien.  

Pizza kr 5,- pr pizzastykke! 

Vårmanøver 2006 
I år er det KFUK-KFUM speiderne som har hoved-
ansvaret for Vårmanøveren. Men vi må stille med 
ledere til speiderløype, småspeiderløype og hoved-
komité, totalt 6 personer.  
Dersom du eller noen i din gruppe kan tenke seg å 
være med her, ta kontakt med Speidersenteret. 
Dette er muligheten til å være med å påvirke inn-
holdet på postene på manøveren! 

Rovere følg med! 

Nytt tilbud til rovere 
I samarbeid med Bjørgvin krets av Norges 
KFUK/KFUM – speidere vil vi i år invitere til kino-
kveld på Speidersenteret.  
Første kinokveld er:  

Fredag 24. mars 18.00 
Film: Følg med på kretsens nettsider! 
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Peffkurs i mars 

Grunnleggende peffkurs 
Helgen 17. – 19. mars er det igjen klart for 
patruljeførerkurs. Kretsen inviterer til grunnleggen-
de patruljeførerkurs på Lønningstrand leirsted på 
Flesland.  
Kurset for dem som nettopp er blitt patruljefører 
eller assistent, eller for dem som snart skal ta over 
som peffer/ asser.  Praktiske kunnskaper som en 
patruljefører og assistent må ha for å drive patruljen 
står i fokus. Tips til hvordan et patruljemøte skal 
være og ideer til patruljemøter og turer blir også 
gjennomgått. 

Mål for kurset:  
Gi deltakerne praktiske 
kunnskaper som en 
trenger som patruljefører.  
Gi deltakerne kunnskaper 
og tips til planlegging og 
gjennomføring av 
patruljemøter og turer. 

Sted:    
Lønningstrand ved 
Flesland. 

Når? 
Fredag 17. – 19. mars 
2006. 

For hvem:  
Speidere som har fylt 13 

år, eller går i 7.klasse og er peff/ass. 

Reise:  
En kan følge rutebuss mot Flesland kai, og gå av 
ved Lønningstrand leirsted. Nærmere info om rute-
tider kommer ved bekreftelse av plass på kurset. 

Pris:   
Kr 450 pr deltaker.  
Ja, vi vet det er dyrt, men dessverre koster store 
hytter mye penger. 
Dette inkluderer middag, opphold og materiell på 
kurset. 

Krav til gruppene: 
En prosjektleder har tatt ansvaret for selve kurs-
opplegget, men vi trenger ledere som kan være 
veiledere i patruljene.   
Alle gruppene må stille med en leder pr 5 påmeldte 
deltaker. Disse må påregne et kveldsmøte på Spei-
dersenteret den siste uken før kurset for informa-
sjon og fordeling av oppgaver, samt litt forberedelse 

i denne forbindelse.  
Fortrinnsvis ønsker vi 
ledere som er med i 
troppen i det daglige 
arbeidet.  Dette fordi at 
et vellykket peffkurs er 
avhengig av at grup-
pene følger opp delta-
kerne etter kurshelgen.  
Dette er en kjekk helg 
for de lederne som er 
med også! 

 
Påmelding til 
Speidersenteret innen 
8. mars 2006, enten 

på tlf 55 31 74 58 eller på e-post.  

NB! Maks antall deltakere er 30 stk. Her er det 
føstemann til møllen! 
Vi trenger navn, fødselsdato, gruppe, verv 
(peff/ass) på deltakere.  På ledere som blir med 
skal det oppgis navn, adresse, tlf og eventuelt e-
post.  I tillegg må vi ha navn, adresse, tlf og e-post 
til troppsleder hvis dette er en annen enn den/de 
som deltar på kurset. 
 

17.mai 
TJEN PENGER TIL 
GRUPPEN PÅ 17.MAI 
  
Ungdoms- og 
idrettsorganisasjoner er 
prioritert når det gjelder 
bodplass på/ved 
Festplassen på 17.mai.  
Dette kan være en god 
inntektskilde for grupper 
som vil gjøre en innsats 
på denne dagen.  

Nærmere opplysninger om søknadsfrister m.m. på 
www.17-mai.com. 
  
En ny tradisjon ble innført i fjor med vardetenning 
på Byfjellene.  4.Bergen-Sandviken, 16.Bergen og 
41.Bergen KFUM sørget for vardebål på Fløyen, 
Ulriken og Lyderhorn samtidig med fyrverkeriet. 
Andre grupper som er interessert i å delta kan hen-
vende seg til erik.nasgaard@sib.uib.no. 
Gruppene får utlevert gratis ved og belønnes med 
et honorar for oppdraget. 
  
Speiderhilsen 
  
Erik Næsgaard 
  
Tlf: 55 54 51 10 / 908 64 738 
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Roverarrangement 

Roverombudet inviterer til samling av alle rovere i 
kretsen! 
Vi håper at alle rovere i kretsen vil møte på toppen 
av Nipedalen, ved badestranden 14.00 lørdag 25/3. 
Vi vender tilbake samme sted, ca 17.00 
Vi kommer til å gå ett lite stykke innover i Kana-
daskogen, der vi setter opp telt for natten, og har 
mye bra program på lur. Det kommer til å bli masse 
gøy, konkurranser, og ikke minst sosialt. 
Du melder deg (eller laget ditt) på ved å sende en 
mail til jhgunby@broadpark.no, og setter 200kr per 
person inn på kontonr. 9521 05 44993 Merk beta-
lingen med navn. Påmelding er bindene og må gjø-
res innen 13. mars. 
Det er fremdeles en del lag som ikke har latt høre 
fra seg, vi vet dere er der, så send en mail til 
jhgunby@broadpark.no, så får dere vite hva som 
skjer, og siste info fra roverombudet.  
1.Laksevåg sitter på St.Georgstrofeet, og de venter 
spent på en utfordring. Send en mail til 
lagleder@laksevag.org, så stiller de opp på det 
meste... 

Speideraksjonen 2006 
 
>Klippet fra NSFs hjemmesider: 
Samfunnsengasjement er en aktiv handling! 
Ved å delta på Speideraksjonen 22 –30. april 
2006 kan alle speidere vise dette engasjementet 
i praksis! Speideraksjonen arrangeres i samar-
beid med Flyktninghjelpen.  
Speideraksjonen 2005 "Hjem igjen" samlet inn over 
1,6 millioner kroner til Flyktininghjelpens arbeid for 
barn og unge på flukt. Aksjonen fikk et kjempeløft, 
og nesten 250 speidergrupper deltok. Under Fri:05 
fikk mange speidere prøvd seg i rollespillet "Hjem 
igjen" som ga et inntrykk av hva det vil si å være 
flyktning. 
 
Nå er vi i ferd med å planlegge Speideraksjonen 
2006, og vi håper at enda flere grupper ønsker å 
delta i år. Fokuset kommer fremdeles til å være på 
situasjonen i Nord-Uganda og vilkårene som barn 

og unge lever under i flyktningeleire. Pengene som 
samles inn gjør at Flyktninghjelpen kan hjelpe flere 
barn og unge som er på flukt. Aksjonen skal også 
bidra til å øke speidernes kunnskap om hva det vil 
si å være på flukt.  
Aksjonsledere søkes! 
Vi kommer til å fortsette med aksjonsledere i hver 
gruppe som skal delta. Dersom gruppen din allere-
de vet hvem som er aksjonsleder, kan dere sende 
navn, adresse og e-post adresse til 
speideraksjonen@speidning.no 
Mer informasjon om Nord-Uganda og tema som 
Speideraksjonen skal fokusere på vil bli lagt ut etter 
hvert. 
 

”Speiderboka”  
Nå er det ikke flere utgaver av Speiderboka igjen på 
Flaggfabrikken. Før den trykkes opp igjen må det 
lages ny speiderbok. Speidersenteret har de siste 
eksemplarene som er å få fatt i! 
”Speiderboka” er til salgs på Speidersenteret. Pris 
er kr 250,-.  
Når det gjelder andre speiderartikler må disse be-
stilles via www.speidershop.no. 

”Speiderlederkurset” 

Første helgen i februar deltok tre ledere på Speider-
lederkurset. Kurset startet med planlegging på 
Speidersenteret en tirsdagskveld. Fredag var det ut 
på tur og av gårde på Byfjellet.  
Speiderlederkurset fokuserer på veileding av med-
ledere og bruk av ”Speidermetoden”. Fokus settes 
på de læringssituasjoner som naturlig oppstår når vi 
er på tur. 
Fredag kveld var det regn i luften, mørkt og tett 
tåke, så utfordringene stod i kø når deltakerne 
prøvde å finne veien til oppgi tt overnattingssted. 
Resten av helgen gikk med til å øve seg på veiled-
ning av hverandre og bryne seg på de utfordringer 
som møtte dem. 
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Kretsbannerkonkurransen 2006 

Kretsstyret har vedtatt regler for årets kretsbannerkonkurranse: 
 
Poenggivingen er knyttet opp til aktiviteter i enhetene, dvs. i flokk, tropp og lag. I tillegg vil kretsstyret vil belønne 
grupper som bidrar med ledere i prosjektgruppene til kretsens arrangementer.  
Fra og med 2006 har kretsstyret vedtatt at den gruppen som vinner kretsbannerkonkurransen får sende en pat-
rulje til NM i speiding. De øvrige plassene til NM bestemmes ut fra plassering på Kretskonkurransen og Vårma-
nøver. 
 

Generelle retningslinjer 
Kretsbannerkonkurransen er en konkurranse mel-
lom de ulike speidergruppene i Hordaland krins av 
NSF. 
Konkurransen strekker seg over hele kalenderåret 
og skal i den grad det er mulig inneholde konkur-
ranseelement som involverer alle gruppens enhe-
ter. 
Konkurransen arrangeres av kretsstyret. 

Premiering 
Den gruppen som gjennom året oppnår flest poeng 
utropes til Bannerpatrulje i Hordaland krins.  
Gruppen har ansvar for kretsens banner det påføl-
gende år. Overlevering av banneret skjer på kret-
sens årsmøte. 
Gruppen får navnet på et vandretrofé, samt utdelt 
diplom eller annen utmerkelse. Gruppen får også 
sende en patrulje til NM i speiding i 2007. 

Hva gir poeng 
Innholdet i konkurransen kan variere fra år til år, og 
vedtas av kretsstyret. 
Årets regler er: 
I konkurranser gis høyeste poengsum til vinneren, 
mens de øvrige deltakere får poeng i forhold til 
plassering. Det gis minimum 50 poeng ved fullført 
konkurranse, uansett plassering. Det gis bare po-
eng for én patrulje pr. gruppe. 
Hvis en patrulje representerer flere grupper, deles 
patruljens poengsum mellom gruppene. 
Det gis poeng for deltakelse på peffkurs og fører-
patruljearrangement i kretsens regi 
For de andre arrangementene gis det poeng for 
deltakelse, uavhengig av plassering. 

 
 

Dette gir poeng i 2006: 

Vårmanøver, flokk 

Vårmanøver, tropp 

Kretskonkurranse 

Bymanøver, flokk 

Bymanøver, tropp 

Maks 
150, 
min. 
50 

Poeng til 
gruppens 
beste pat-
rulje, iht. 

plassering,   

Speideraksjonen 150 

Småspeidernes dag 50 

RR-arrangementer 40 

Per delta-
kende 
gruppe 

Peff-kurs 10 

Rekruttering av nye 
ledere 10 

Prosjektleder 20 

Prosjektmedarbeider 10 

Per stk 

 
Hvis det kommer inn andre arrangement på termin-
listen som skal gi poeng i konkurransen, vil dette bli 
kunngjort i forbindelse med invitasjon til arrange-
mentet. 
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TERMINLISTE 2006 Hordaland krins av NSF 
 

Måned  Dato  Arrangement  Ansvarlig  Målgruppe 
Mars  8/3  Årsmøte  Kretsstyret  Delegater 

17-19/3  Patruljeførerkurs Prosjektgr.  Peffer & ass. 
  25-26/3  RR-arrangement Roverombudet  Rovere 
April  4/4 (tir) Ledersamling  Daglig leder  Ledere & rovere 
  6/4  Åpent hus  Styret   Speidere 
  8/4-17/4 PÅSKEFERIE 
  22-30/4  Speideraksjonen NSF   Alle 
  23/4  St.Georgsdag  Lokalt i gruppene Alle 
 
Nyingen kan bestilles til de foreslåtte helger, må bestilles på forhånd. Førstehjelpskurs kan bestilles. 
 

Penger til speiding 
Vi som er speidere er nøysomme vant til å klare oss 
med lite penger. Like fullt har også vi behov for å 
anskaffe oss nytt utstyr og lignende. I år har vi to 
kilder til midler som begge er relativt stor sannsyn-
lighet for å kunne motta midler fra. Det ene er Fri-
fond som vi har kunnet søke på i noen år nå. I 2006 
har også ”Sparebankstiftelsen” satt av 5 millioner 
kroner til speiding. 
Dersom dere trenger hjelp til søknad eller ideer til 
hvordan en setter opp prosjekter, ta kontakt med 
Endre på Speidersenteret. 

Frifond 
Frifond er tippemidler. Speidergruppen kan søke 
om tilskudd inntil kr 30 000 fra Frifond.  
Retningslinjene for årets Frifond er her sakset fra 
forbundets nettsider: 
”I 2006 kan gruppene søke om støtte til følgende 
prosjekter / tiltak: 

• Medlemsvekst: Rekruttering av nye med-
lemmer, f.eks. utarbeidelse av infomateriell 
og annet. Særskilte tiltak for å beholde ek-
sisterende medlemmer i aldersgruppen 13 - 
25 år. 

• Lederutvikling: Opplæring / kurs. Tiltak for å 
styrke ledermiljøet i gruppen. 

Hver gruppe kan søke om støtte på inntil 30.000 
kroner samlet. 
Søknadene behandles fortløpende av Forbunds-
kontoret. Siste søknadsfrist er 31. august 2006. 
Ta kontakt med Forbundskontoret dersom du har 
spørsmål til Frifond-ordningen. 
NB! Korpsgrupper som ønsker å søke om tilskudd 
fra FRIFOND-ordningen må ta kontakt med eget 
korps. 
 

”Sparebankstiftelsen” 
DnBNOR deler av sitt overskudd til frivillige organi-
sasjoner. I 2006 har de satt av kr 5 millioner til 
speiding i Norge. 
Fra www.speiding.no har vi sakset retningslinjene 
for søknad om støtte fra Sparebankstiftelsen: 

Søknadsfrist 15. mars 2006. 
Sparebankstiftelsen DnB NOR er en ideell stiftelse 
som har som et av sine formål å gi bidrag til all-
mennyttige formål. De ser speiding som en god og 
samfunnsnyttig bevegelse, og har for 2006 øremer-
ket 5 millioner kroner til tilskudd til lokal aktivitet 
som alle speidergrupper i Norges speiderforbund 
og Norges KFUK- KFUM- speidere kan søke på. 
Sparebankstiftelsen DnB NOR ønsker å støte opp 
under speidergruppenes lokale engasjement gjen-
nom tiltak som kan skape varige resultater til nytte 
for omgivelsene. 
I tråd med Sparebankstiftelsens formål vil det kunne 
gis tilskudd til følgende tiltak i regi av lokale spei-
dergrupper: 

1. Anskaffelse av friluftsutstyr som lavvoer, 
telt, kanoer. 

2. Etablering av faste bålplasser / rasteplasser 
i nærområdene til bruk for speidergrupper 
og andre. 

3. Tiltak for integrering av fremmedkulturelle i 
speiderarbeidet eller tiltak i regi av speider-
gruppene for å få flere fremmedkulturelle 
med på turer og leirer. 

 Hver speidergruppe kan søke om tilskudd til et eller 
flere tiltak på til sammen inntil 30.000 kroner. Søk-
naden leveres nærmeste DnB bank/kontor - 
se www.dnbnor.no.  Alle søknader behandles i lø-
pet av mai måned. Søknadsskjema kan lastes ned 
på www.speiding.no. 
Les mer om Sparebankstiftelsen DnB NOR 
på www.sparebankstiftelsen.no 


